

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 114 (435) | Вторник, 28 октября 1941 г. | ЦЕНА 10 КОП.

Повседневно руководить сбором теплых вещей

Могучая Красная Армия, доблестный Красный Флот и Стalinская Авиация ведут геройские бои с немецко-фашистскими войсками, отстаивая свои города и села, жизнь, свободу и счастье советского народа. Враг жесток и неумолим. Он бросает все новые и новые силы. Спешит любой ценой, через горы своих трупов прорваться к Москве, к Донбассу и другим важным центрам Советской страны. Придется преодолеть еще много трудностей, придется еще нести немалые жертвы, чтобы добиться победы над гитлеровскими полчищами, окончательно изгнать с нашей земли фашистских людоедов.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, самоотверженно трудаются в забоях шахт, на лесозаготовках и в поисках нефти, в колхозах и совхозе. Тыл помогает фронту. Эта помощь усиливается с каждым днем. Все больше леса, угля, металла, погонных метров на нефть и сельскохозяйственной продукции получает государство для Красной Армии. Все больше и больше средств идет в фонд обороны страны, созданный по инициативе советских патриотов.

Сейчас по почину рабочих и служащих проходит сбор теплых вещей для Красной Армии. Это ценное начинание советских патриотов нашло самую горячую поддержку среди населения нашего района. Только за последний месяц на районный приемный пункт сдано свыше 8 тысяч теплых вещей.

Наступает зима. Уже прошли первые снегопады. Надо немедленно усилить работу по сбору теплых вещей с тем, чтобы до наступления суворых морозов полностью снабдить Красную Армию теплой одеждой.

Собрать огромное количество полуушубков, валенок, ватных брюк, стеганых фуфаков, шапок-ушанок, шерстяного белья, помочь государству снабдить наших бойцов и командиров теплыми вещами — дело большое и серьезное. Только при активном участии всего народа, всей общественности Красная Армия получит именно такие вещи, которые ей потребуются зимой.

В нашей стране изобилует все для разгрома гитлеровских полчищ. Самоотверженным трудом советский народ помогает фронту, любовно заботится о бойцах и командах.

Сбором теплых вещей для бойцов Красной Армии трудящиеся выражают горячую любовь к своим доблестным защитникам, практически помогают фронту. Этую помощь необходимо организовать быстро и без помех.

Фермы перед зимовкой

Колхозники нашей артели прилежно готовятся к зимовке скота. Но хозяевски отремонтировали и утеплили скотные дворы. К фермам подвезено 150 центнеров сена и соломы и переданы по акту фуражиру. Коров в колхозе запасено в из-

бытке, все они взяты на строгий учет. Зимовку скота колхозники обязались провести об разцово.

Н. Семенов.

Председатель артели
«Новый путь».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 24 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 24 октября на всем фронте продолжались бои, особенно упорные на можайском и малоярославецком направлениях.

На одном из участков ленинградского фронта наша танковая часть успешно атаковала позиции противника. В результате атаки уничтожено до двух рот противника, 14 немецких танков, 18 орудий, две минометные батареи, склад боеприпасов и большое количество

грузовых автомашин со снарядами и военным снаряжением. Партизаны Полесья беспощадно уничтожают немецко-фашистских мерзавцев. Недавно партизанский отряд под командованием председателя одного из райпотребсоюзов тов. К. узнал о приближении танковой части противника. Бойцы отряда организовали засаду и подкараулили три немецких бронемашины и танк, направлявшийся в деревню П. на разведку. Как только фашистские машины поравнялись с засадой, партизаны забросали их бутылками с горючей смесью и гранатами. Немецкие солдаты выскоцили из машин и пытались удрать в лес, но все до одного были перебиты метким огнем советских патриотов. Не получая известий от своей разведки, германское командование выслало к деревне П. еще пять бронемашин. Партизаны уничтожили и эти машины.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

23 октября состоялась очередная пресс-конференция иностранных корреспондентов, на которой зам. начальника Советского Информбюро тов. С. А. Лозовский заявил следующее:

— Мы возобновляем сегодня нашу работу в г. Куйбышеве, куда на короткое время переехали часть правительства и ряд наркоматов.

Государственный Комитет Обороны во главе с товарищем Сталиным находится в Москве.

Переезд части правительства в Куйбышев ни в какой мере не означает какого бы то ни было ослабления защиты Москвы. Наоборот, организация дела обороны будет вестись с еще большей энергией, с еще большей настойчивостью.

Это означает, что советское правительство и народы СССР будут драться до полного разгрома гитлеровской Германии.

Разгрузка Москвы в момент прорыва на одном из участков фронта в можайском направлении имела своей задачей вывезти в безопасное место дипломатический корпус, часть центральных учреждений и наркоматов для того, чтобы в более спокойной обстановке продолжать и развертывать работу по организации сопротивления.

Германское министерство пропаганды опубликовало фантастические данные относительно количества пленных и потерь Советского Союза. Немцы, например, сообщают, что за 4 месяца войны советская авиация потеряла 14,5 тысяч самолетов. Если принять во внимание, что

в начале войны немцы утверждали, что в Советском Союзе всего 6 тысяч самолетов и что все эти самолеты были немцами уничтожены еще в первый месяц войны, то выходит, что Красная Армия потеряла уже в 2,5 раза больше самолетов, чем она имела. Само собой разумеется, что это не что иное, как статистическая фальшивка.

Немцы дальше утверждают, что «советская армия никогда не сможет быть восстановлена».

Об этом же пишет известный пройдоха от журналистики, разъезжающий по всему миру с американским паспортом, агент Геббельса немец Карл фон Виганд. Такого рода разговоры мы уже неоднократно слышали от немцев. Но-руssки в таких случаях говорят, что это «старая ногудка на новый лад». Советская армия существует и крепнет и она не нуждается в восстановлении.

Советское правительство со всей серьезностью оценивает создавшуюся обстановку, именно поэтому часть правительства и ряд наркоматов переведены из Москвы в Куйбышев для того, чтобы организовать и использовать все человеческие и материальные ресурсы страны для дальнейшей ожесточенной борьбы против немецких захватчиков.

Немецкое министерство пропаганды, крупные и мелкие жулики от журналистики вроде Виганда утверждают, что мы не можем выставить новых формирований. Немцы скоро сами будут вынуждены призвать,

что они приняли свои желания за действительность. Господа фашисты скоро убедятся на практике, насколько нелепы их утверждения. Они убеждаются на практике, что наши силы не только не исчерпаемы, но что они растут и будут расти. Сколько бы немцы не вошли по своим и вассальным радиостанциям, что советская армия разбита, неопровергимым фактом остается то, что Красная Армия продолжает героическую борьбу от Ледовитого океана до Черного моря, причем немецкие потери за последние 20 дней уже достигли трехсот тысяч человек.

Все это лишний раз доказывает, что немецкое верховное командование и немецкое министерство пропаганды беззастенчиво лгут, чтобы этим ввести в заблуждение немецкий народ и мировое общественное мнение. Самоуверенные заявления Гитлера, что он еще до зимы закончит войну на восточном фронте, уже потерпели крах, во-первых, потому, что ему не удалось взять в несколько дней Москву и Ленинград, как он это хвастливо обещал, и, во-вторых, потому, что в СССР нет петэнов и дарланов, нет капитулянтов. Все советские люди проникнуты непреклонной волей и воодушевлены единим желанием драться до конца, до полного и окончательного разгрома взбесившегося немецкого фашизма, до полного истребления немецких захватчиков.

Противник стремится прорвать нашу оборону

Западный фронт, 24 октября. (ТАСС). День и ночь неприятель стремится вести наступление.

На всех участках нашего фронта идут напряженные бои. Особенно ожесточенные сражения происходили вчера в районах Можайска и Малоярославца. Здесь противник, напрягая все свои силы, пытался несколько раз прорвать нашу оборону. На одном из этих участков немцы подняли даже войска своих «союзников» — румын и финнов.

Бойцы команда Рокоссовского весь день вели ожесточенные бои с неприятелем, испытывая сильный нахлам его танков. В результате дневного боя уничтожено более 400 немецких солдат и офицеров, 34 танка, 3 тяжелых орудия и много другого военного имущества. В конце дня противник опять попытался вклиниТЬ

ся в расположение частей Рокоссовского, бросив в районе Л. впереди своей пехоты около 40 танков. Тут немцы снова наткнулись на упорную и стойкую оборону наших войск. Ценой огромных жертв противнику все же удалось прорваться к пункту Г., но стремительной контратакой наших частей он был отброшен назад. На поле боя было обнаружено много подбитых и сожженных немецких танков и трупов вражеской пехоты. К вечеру 22 октября прорыв был ликвидирован.

В ночь на 23 октября немецко-фашистские полчища опять перешли в наступление. Артиллеристы Рокоссовского своим огнем заслонили путь немецкой пехоте и танкам. Сотнями трупов немецких солдат и офицеров покрылись дороги к нашим укреплениям. Под на-

тиском превосходящих сил противника наши войска вынуждены были оставить несколько населенных пунктов.

Большие бои происходили вчера в районе Можайска, в направлении шоссе, ведущего к Москве. Бойцы команда Делюшенко попрежнему упорно отражали атаки немецко-фашистских войск. На одном из участков этого фронта немецкой пехоте при поддержке танков ценой больших жертв удалось захватить пункт З.

Наша авиация 22 октября бомбила и штурмовала танковые колонны противника и скопления его войск. В результате воздушных атак уничтожено до 100 немецких танков, 250 автомашин с боеприпасами и пехотой, а также нанесен большой ущерб действующей силе неприятеля.

И. Грибов.

Предоктябрьское соревнование

На основе соревнования

Готовясь достойно встретить XIV годовщину Октября, коллектив рабочих Курганского участка ширпотреба, Барзасского райлесхоза, где начальником тов. Колесников А., включаясь в предоктябрьское соревнование брал обязательство значительно повысить производительность труда и выполнить план заготовки лыжной болванки к 7 ноября. Сейчас это обязательство претворяется в жизнь.

Заготовщик лыжной болванки тов. Скворцов С. А. несмотря на то, что сам же режет и кряжи, систематически выполняет свое дневное задание на 140 процентов. Не хуже работает и тов. Целищев М. Его показатели доходят до 200 процентов. Таких работников на

Н. Овсянников.

Стахановский труд

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, рабочие Рудниковского лесопункта обещали давать норму выработки на каждого лесоруба 4,5 кубометра вместо 4-х по плану и годовую программу выполнить к 25 декабря. Свое обещание рабочие выполняют с честью. Звенья лесорубов тт. Байбулатова и Удагина дневную норму выработ-

ки выполняют на 130—160 процентов. Таких же результатов добились и звено возчиков тов. Елисеенко. Не ниже 120—150 процентов нормы дают трелевщики звена тов. Алеева и ряд других звеньев перевыполняют норму.

В результате стахановского труда рабочих, годовой план будет выполнен досрочно.

П. Кононов.

Молоко сверх плана

Колхоз «Красная гора» уже выполнил план молокопоставок. Вместо 15700 литров по плану—сдано 16623 л. Но, учитывая возросшую потребность в сельскохозяйственных продуктах и продукции от животноводства

А. Горяйнов.

Пионеры и школьники помогают бойцам

Пионеры и школьники нашего района широко развернули сбор ягод для раненых бойцов Красной Армии. Особенно отличаются в этом учащиеся Барзасской средней школы. За сравнительно короткий срок они уже собрали 300 килограммов рабин. Хорошую работу по сбору ягод проводят ученики Кельбесской, Успенской и Рудниковской школ. Здесь под руководством учителей и комсомольцев

пионеры и школьники почти ежедневно ходят в лес и приносят большое количество различных ягод.

Сдавая собранные ягоды приемным комиссиям, ребята говорят: «Чусть наши славные красные воины быстрее поправляются, чтобы с новыми силами снова стать в строй защитников родины и насмерть разить врага».

Е. Денисова.



На снимке: группа бойцов подразделения лейтенанта тов. Кирilloва, отважно сражавшись с превосходящими силами противника. Слева направо: В. Васильев, сержант П. Овсянников и сержант В. Филиппов.



на защиту города Ленинграда.

На снимке: пенсионер Архип Васильевич Шмитов (Ленинград) провожает своего внука комсомольца С. Ф. Варнашова на фронт.

Исправить недостатки в учебе

Прошел месяц, как десятки рабочих и служащих поселка Барзас приступили к изучению военного дела. За этот период бойцы многому научились. Бойцы тт. Молдаванов и Денисикин хорошо овладели метанием гранат, изучили винтовку, успевают и построевой подготовке. А добились они этого лишь тем, что серьезно относились к занятиям и четко выполняли установленные требования. Но месячные итоги показали, что в учебе есть еще немало недостатков. У некоторых бойцов отсутствует дисциплина, мало выполняются приказания командиров и много другого.

Командирам следует уделить особое внимание на укрепление дисциплины. Дисциплина всегда являлась и является основной силой армии. Надо решительно потребовать четкого и беспрекословного выполнения всех требований уставов РККА от тех товарищей, которые еще считают, что «мы не в армии» поэтому на занятия можно и опоздать, притти незаправленным, сделать прогул и не выполнить приказ командира.

Каждому бойцу всевобуча, каждому гражданину, способному держать в руках оружие, надо уяснить, что сегодня мы дома, а завтра можем быть на фронте и с оружием в руках отстаивать независимость нашей родины. Поэтому каждый патриот должен отлично овладеть военным делом и приучить себя к дисциплине именно тогда, когда для этого предоставлена большая возможность.

П. Козлов.
Командир отделения.

НОВЫЙ СКОТНЫЙ ДВОР

Колхозники сельхозартели «Красная заря», Романовского сельсовета, хорошо готовятся к зимовке скота. В этом году построили новый скотный двор, в котором будет поставлено 35—40 голов скота. Организован ремонт также старых помещений.

Ф. Минов.

БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ НАШИМ БОЙЦАМ!

Комсомольцы для фронта

Активное участие в сборе теплых вещей для защитников Родины принимают комсомольцы первичной организации Рудниковского лесопункта. Тов. Кошкарев С. сдал фуфайку, стеганые брюки и валенки; директор школы Тогулема М. теплую фуфайку, пару нательного белья, туфячную наволочку и рукавицы; статист Лентюк В.—фуфайку, теплые портнянки, полотенце и другие вещи. Я тоже сдала для фрон-

ников фуфайку, брюки, пару нательного белья и две наволочки. По 3—4 теплых вещи сдали и другие комсомольцы нашей организации.

Кроме этого по инициативе комсомольцев проведено 4 воскресника. Заработанные деньги переданы для приобретения теплых вещей.

М. Зачиняева.

Секретарь первичной организации ВЛКСМ.

Так должен поступать каждый

Недавно в организованной домохозяйками леспромхоза швейной мастерской по пошивке теплых вещей для бойцов Красной Армии ощущался недостаток ниток и пуговиц. Об этом узнала пионерка, ученица 6 класса, Рассма Крумгольц. Быстро организовав сбор их среди населения, она через несколько часов привнесла в мастерскую 27

катушек ниток и 400 пуговиц. Этот поступок юной патриотки глубоко пронизан сознанием любви к своей родине, к своим отважным защитникам Отечества.

Так должен поступать каждый юный патриот нашей родины.

И. Носков.

Парторг обкома ВЛП(б).

На постройку боевой эскадрильи

Предложение молодежи Нарымского округа о постройке боевой эскадрильи «Новосибирский комсомолец» нашло горячий отклик среди комсомольцев и несвоюзной молодежи нашего района. Сейчас повсеместно развертывается сбор средств.

Почти на всех предприятиях, в учреждениях, колхозах и лесопунктах под руководством комсомола проводятся массовые воскресники. В колхозе имени 518 комсомольская организация совместно с несвоюзной молодежью только за один воскресник, проведенный 11 октября, собрала 580 рублей. Молодежь колхоза «Советский», Дмитриевского сельсовета также провела воскресник и заработала 158 рублей. Комсомольцы первичной организации ВЛКСМ финансово-банковских работников

предложениям, проведенным 11 октября, собрала 580 рублей. Молодежь колхоза «Советский», Дмитриевского сельсовета также провела воскресник и заработала 158 рублей. Комсомольцы первичной организации ВЛКСМ финансово-банковских работников

предложений, проведенных 11 октября, собрала 580 рублей. Молодежь колхоза «Советский», Дмитриевского сельсовета также провела воскресник и заработала 158 рублей. Комсомольцы первичной организации ВЛКСМ финансово-банковских работников

предложений, проведенных 11 октября, собрала 580 рублей. Молодежь колхоза «Советский», Дмитриевского сельсовета также провела воскресник и заработала 158 рублей. Комсомольцы первичной организации ВЛКСМ финансово-банковских работников

предложений, проведенных 11 октября, собрала 580 рублей. Молодежь колхоза «Советский», Дмитриевского сельсовета также провела воскресник и заработала 158 рублей. Комсомольцы первичной организации ВЛКСМ финансово-банковских работников

предложений, проведенных 11 октября, собрала 580 рублей. Молодежь колхоза «Советский», Дмитриевского сельсовета также провела воскресник и заработала 158 рублей. Комсомольцы первичной организации ВЛКСМ финансово-банковских работников

предложений, проведенных 11 октября, собрала 580 рублей. Молодежь колхоза «Советский», Дмитриевского сельсовета также провела воскресник и заработала 158 рублей. Комсомольцы первичной организации ВЛКСМ финансово-банковских работников

предложений, проведенных 11 октября, собрала 580 рублей. Молодежь колхоза «Советский», Дмитриевского сельсовета также провела воскресник и заработала 158 рублей. Комсомольцы первичной организации ВЛКСМ финансово-банковских работников

предложений, проведенных 11 октября, собрала 580 рублей. Молодежь колхоза «Советский», Дмитриевского сельсовета также провела воскресник и заработала 158 рублей. Комсомольцы первичной организации ВЛКСМ финансово-банковских работников

В райпрокуратуре

Член правления артели «Новый мир», Дмитриевского сельсовета, И. Н. Буглеев, работая в колхозе сторожем по охране зерна на токах и в сушилке, систематически занимался хищением колхозного хлеба. С токов им похищено 476 килограммов ржи, с зерносушилки 191 килограмм пшеницы.

За вышеизложенное И. Н. Буглеев привлечен к уголовной ответственности. Дело следствием закончено и передано на рассмотрение в суд.

Прокурор

Ф. Грязнов.

Отв. редактор Е. Скопинев.